

心中有报纸,才能当好通讯员

读者评报

今年以来,《周口晚报》不断改版,丰富多彩的版面内容逐渐满足了不同层次读者的需求,身边的同事除了订一份日常学习的党报《周口日报》外,又纷纷订一份《周口晚报》,满足自己的生活需求。我的稿件“两报”(周口日报、周口晚报)中不断采用,几位同事也都积极加入投稿队伍中。一位小学教师位若飞,平时爱好摄影。他想往报社投稿,问我有没有关系。我对他说,不论日报还是晚报,只

要稿件质量好,他们都会采用,他们不认关系只认稿件质量。比如,你照片照得好,《周口晚报》的《大众拍客》就会采用。在我的鼓励下,他的很多照片相继在《大众拍客》上发表。为了照出更清晰的高质量照片,他省吃俭用,不顾家人的反对,到周口科技市场添置了一部3000多元的相机。他说,只有多投入,才能有收获。星期天、节假日、课余生活,只要他一有空,就到处抓拍精彩瞬间。

身边76岁的老通讯员薛存昌,退休之后,已有10多年没有写作,每当我见到他时,就把镇里在“两报”上发表的新闻让他看。他看后,都认真加以点评,并把当年做报社通讯员的

经验讲给我听。他说他就是伴着“两报”度过每一天的,当年他是天天看、天天学、天天寄,每年都在《周口日报》和《周口晚报》发表几十篇作品,而且报社每年举办的培训班他都会去参加,获得了报社发的收音机、毛巾被、茶杯、提包、书籍和一大堆优秀通讯员证书和奖状,他把这些“宝贝”放在一个精致的小箱子里,精心收藏着。我说你还可以继续向报社写稿,他说自己跟不上形势了,我就说,你正是夕阳无限好的时候,只要稿件质量好,“两报”都会采用的。他就试着写了写了几篇散文,我帮他用电脑打好后,发给了晚报的《铁水牛》和《百姓写手》栏目,很快被晚报的两个栏目

采用。当我把报纸送到他手中时,他高兴得手舞足蹈,仿佛又回到了当年伴着橘黄煤油灯一遍又一遍写稿、改稿挑灯夜战的情形。现在他每天都读报写作,今年又订了《周口晚报》和《周口日报》。他在外打工的儿子得知他想学电脑、用电脑写作时,就给他买了一台新电脑,装上了网线。现在每天除了锻炼身体、吃饭的时间外,他大部分都趴在电脑旁学习。他再次见到我时说“只要我活着一天,就为报社写一天”。

我一有空,就向他“取经”,请他传授如何写作,他都认真地讲他的经历和写作认识。他说要写好新闻,一是要把握中心,服务大局,努力提高

新闻和宣传工作的能力。新闻报道一定要把握正确的舆论导向,树立大局意识、责任意识、服务意识,结合实际,贴近中心,贴近基层,要有强烈的事业心和责任感。二是多看新闻业务书籍,不断充实相关知识,提高新闻写作技能,适应不断变化的新情况新问题。尽力把有较好内容和较有冲击力的新闻提供给报社。三是要肯投入。要有默默无闻、辛勤工作的敬业精神,加上自己对新闻事业持之以恒的热心,心中时刻装着报纸,时刻装着新闻,才能写出好的作品,时刻为报社提供更多高质量的稿件。

热心读者:薛全伟

泰山大搜救:四天四夜坚守希望



女驴友泰山失踪。2月12日至16日,泰安武警、消防、泰山景区派出一千二百人次,历时4天4夜在泰山展开空前大搜救。本报两名记者也参与到搜救过程中。冰瀑、雪地、深谷、悬崖,跟随武警、消防官兵一路路折返、一步步搜寻、一声声呼喊,记者亲身感受并记录下搜救过程的每一分艰辛……

不能穿太多,走走就出一身汗。

这次搜救过程远比预想的要艰难很多。站在谷底环视,四面环山,悬崖峭壁,冰雪覆盖,山坡上没有一条通路,林林总总的巨石挡在眼前。因为天冷,岩石上面还结着一层薄薄的冰。救援人员即便小心谨慎,却总也免不了滑倒。

山中虽然零下十几摄氏度,不少人却穿得很单薄。“不能穿太多,走走就要出一身汗。”在武警和消防战士

心中,只有救人,没有自己。为了争取时间,队伍很少休息。人们总是在不停地往上山、下山。搜救人员将女驴友藏身地锁定在无路可通的山腰或山梁。对救援人员来说,与其说是爬山,不如说是攀岩,没有支撑点,根本爬不上去。只能抓着石头、树枝所有能抓得住的东西,一点一点艰难地向上爬。如果抬头,前面全是脚下扬起的沙尘。

在一千多米海拔的山梁上行走,仅有不到半米的宽度通行,厚厚的树叶遮盖着地面。人们只能用拐杖不断试探着,时常会发现,刚刚要踏过去的“路”,上面树叶遮盖,底下却是悬空,而一侧便是悬崖峭壁。

下山远比上山要难得多,最陡的一个坡接近70度,很难找到支撑点,一脚没踩稳便身体失控向山下滑去。消防八中队的一名小战士,下山时膝盖磕在石头上,平地走路都一瘸一拐,却依旧坚持着,在下山不到200米的路程,因为体力不支连摔了两次。这份坚持,让人感动。

一些消防战士自事件发生当晚就上山救援。因为目标定位不准,有的路已经搜寻了四五遍,但接到命令后,大家还是义无反顾地再度上山。仅有的一点希望,成为每个人坚持的最大动力。作为记者,在山上见到熟悉的面孔,他们虽然不知道我叫什么名字,却都亲切地打招呼:“小姑娘,你又来了,上山注意安全啊。”这一句简单的问候,却让我很感动。哪怕是跌倒时的一个搀扶、体力透支时的一个鼓励、饥饿时分给的一块干粮,都是彼此的温暖。

16日下午一点,搜救的第四天,似乎找到的希望越来越小时,忽然发现一名消防战士一路跑着下坡,好像是找到了!听到这个消息,每个人都像注射了兴奋剂,消防战士立刻抬上担

架往山下奔去,我们被远远甩在后面。下坡都是布满树叶的土路,坡上的树枝成为大家下山的支撑,大家几乎是一路小跑着,见着树就抓住,找准重心就往下冲。密布的枯树枝打在脸上,用手一拨,摸到硬刺,针扎一样疼。跑了一段相当长的距离,却被前面的悬崖挡住,冰瀑横亘其间,女驴友在对面山腰,看得见却过不去。“强行通过!”接到命令,十几位消防战士顺着岩石向下挪动,陡峭的岩石石壁光滑,一脚踩空便会摔落谷底。在这样的天险面前,十几位战士没有一个退缩,不久便赶到事发地点。

事件以一个悲伤的结局戛然而止,作为记者,在直播报道的同时,我们也作为参与者感受着所有的喜怒哀乐。疲倦、饥饿、疼痛甚至安危,个人的感官都被弱化。救人是一致的目标和最大的精神支撑。在自然和生命

面前每一个人都很渺小,但4天4夜里,大家却坚守希望,没有一个人退缩。这份坚持,让人感动。

记者 周倩倩
来源:《齐鲁晚报》



来稿请寄:

河南省周口市周口大道
周口报业大厦
《周口晚报》编辑部
张鲁莎 收



邮编:466099

热线电话:03948599301

电子邮箱:zkwbzls@163.com



周口晚报

(市区周口大道周口报业大厦11楼)

活动费用:小记者3880元/人 非小记者:3980元/人 (费用包括除护照外所有费用)

注意事项:

1. 报名后请立即在户口所在地办理个人因私护照,一般10个工作日内可以收到护照;

2. 已持个人因私护照者,护照有效期在半年以上;

3. 7月上旬赴韩交流采风,行程如遇恶劣天气情况,将进行临时调整,敬请理解。

咨询报名电话:13592220017

13592220007



小记者活动通知

周口晚报·小记者赴韩国文化交流采风报名啦

为了庆祝中韩两国建交20周年,加强中韩两国青少年媒介交流,培养优秀人才,更好地促进两国媒体传播与文化教育的发展,通过组织全国青少年赴韩采访交流活动,以增进中韩友谊、了解韩国风情地貌,营造长期的中韩少年儿童的各领域交流互动氛围,为中韩少年儿童搭建文化交流平台,使其开阔视野、加强了解、建立友谊,2012年暑假期间,“苏、鲁、豫、皖”四省将联合组织开展小记者“走进韩国”文化交流夏令营活动,现招募优秀小记者参加。

“走进韩国”文化交流夏令营活动(7天),我们将组织小记者去往美丽的韩国,与韩国的小记者、国立学校的同学们交流

联谊,并参观游玩位于京畿道的最受欢迎的主题公园——爱宝乐园(包括动物园、游乐园、雪橇场、植物园等)、韩国民俗博物馆、首尔安全体验馆、爱迪生博物馆、三星汽车博物馆、韩国最大的皇宫景福宫,以及2002世界杯足球场等。除此之外,小记者还将参与民俗互动游戏,品尝韩国传统美食,体验传统手工艺制作等,全面了解韩国风情和民俗文化。

需要说明的是,因为要办理出国护照等各种手续,用时较长,请务必在6月1日前报名。活动限报40人。

报名时间:即日起至6月1日

活动时间:7月上旬

报名地点:周口晚报小记者活动中心